

# 救助指示牌首登烟台街头

## 建在人流密集地,教无助者如何“求助”

本报8月23日讯(记者 孔雨童) 多个印着烟台市救助站救助项目、地址、联络电话的“救助指示牌”现身烟台街头。据介绍,这是救助站首次在街头打出的公益广告,意在引导因突发情况陷入困境的市民主动求助。据救助站介绍,目前这种指示牌已在汽车站、滨海广场等人流密集地设置,下一步将推广更多。

23日,记者在滨海广场看到,一个救助站的宣传牌在路边立起,牌子的一面,“自愿受助,无偿救助”几个大字下,图文并茂地列着救助站可提供的帮助,如提供食品、住处、送医、联络亲属、乘车凭证等。牌子

的另一面,印着前往烟台市救助站的路线和电话。此外,上面还列举了可寻求救助的人员范围:无力解决食宿,在烟无亲友投靠,不享受城市最低生活保障和五保供养的城市乞讨人员及流浪未成年人。

“这是第一次在街头设指示牌,引导市民主动求助。”市救助站副站长邵卓晨介绍,此前很多流浪者或是突然丢失财物的市民不知道如何找救助站,对于那些遇到突发情况,需要帮助的市民来说,只要识字能读懂指示牌,就可以主动向救助站求助,以免因时间拖延情况恶化。

此外,这也将是与市民沟通的一个渠道。邵卓晨说,目前每年市救

助站救助的各类困难市民达3000多名,但是很多人对救助缺乏认识,有的认为救助就要收费,有的还认为救助就是“强制收容”。在此次设置的指示牌上,明确写上了“自愿受助,无偿救助”明确了“自愿”“无偿”的两大原则,希望改变市民对救助认识的误区,消除距离感。

目前,烟台市市区汽车站、滨海广场、西南河路、南山公园北门、振华商厦等地陆续设置这样的救助指示牌,今后还将在全市进一步推广。邵卓晨介绍说,目前全国的多数省会城市和交通枢纽城市都设置了救助指示牌,这也是城市完善服务功能的要求。

## 电池涨价带动整车价格 电动车每辆上涨两三百元

本报8月23日(记者 何泉峰) “上个月还是1800元呢,现在就涨到1980元了,咋涨了这么多!”23日,在幸福中路上的一家电动车专卖店里,市民曲先生没有提前买电动车有些后悔。据记者调查了解,一周的时间铅酸蓄电池涨了200元,作为电动车最重要的部件,整车涨价在所难免。

23日上午,在幸福中路上的某电动车专卖店,市民曲先生正在选购铅酸电池电动车,“前段时间电动车1700元左右的还很多,今天去了很多家店发现现在不少品牌的电动车都要2000多元。”看到之前相中的一款48伏12安自行车式电动车涨了200元曲先生直叹气。记者了解到,48伏20安的踏板式电动车售价已接近3000元,与锂电池电动车的价格已相差无几。

“百分之八十多的生产铅酸蓄电池的厂家都停产了,货源比较紧张,上周的价格是一天一个价,一周的时间就涨了两百元。”一家电动车维修店的老板告诉记者,规格在48伏20安的电池涨到了980元,48伏12安的涨到650元。“锂电池的价格没有变动,仍然在1000元左右,厂家给的消息是价格还要涨,铅酸蓄电池的价

格很快要上千了。”

据了解,今年3月,环境保护部、国家发改委等部门联合对违规铅酸蓄电池的生产进行了整治,许多不合格的厂家都停产了。这样一来使以往充足的供应市场突然紧缩,电动车的价格自然水涨船高。

记者从爱玛、阿米尼等电动车专卖店了解到,电池造价的提升使得电动车价格上调了近300元左右,不少铅酸电池电动车已经追锂电池电动车的价格。虽然铅酸电池涨价导致了电动车价格升高,但销量还是比较平稳。不少消费者担心今后还会涨价,都选择现在购买电动车。

由于受铅酸电池行业准入门槛即将提高的消息影响,22日,优质铅酸电池股票和锂电池板块走势强劲,中信国安、德赛电池、天齐锂业、赣锋锂业、当升科技五股涨停。分析人士认为,铅酸电池行业准入门槛提高将导致行业洗牌,技术水平低下、资金实力较弱的小企业会被淘汰,利好行业中的大型优质企业;同时行业准入门槛提高使得铅酸电池行业加大在环保和电池回收上的投入,从而使得成本和售价提高,利好替代品锂电池行业。

### 相关链接

今年3月28日,国家环保部、国家发改委等九部委联合部署开展2011年全面整治铅酸蓄电池行业环境污染的专项行动,要求对铅酸蓄电池全行业进行彻底排查。

5月18日,环保部再度发布《关于加强铅酸蓄电池及再生铅行业污染防治工作的通知》,明确要求“未依法落实防护距离的,应立即责令停止生产,限期整改”,并提出了“对未经环境影响评价或达不到环境影响评价要求的,一律

停止建设”等“四个一律”。

受工信部委托,今年6月起中国电器工业协会铅酸蓄电池分会着手起草《铅酸蓄电池行业准入条件》。目前该《准入条件》讨论稿已经在广泛征求意见后,形成了报批稿报送国家工信部消费品司。

8月2日,环保部发布消息称,截至2011年7月底,全国共排查铅酸蓄电池企业1930家,其中,取缔关闭583家,停产整治405家,停产610家;另有252家企业在生产,80家在建。



## 席地而坐

23日,烟台文化中心广场,两位老人带着孩子在树荫下席地而坐。保洁人员一天打扫多次,文化中心广场的地面越来越洁净。 本报记者 赵金阳 摄

## 11岁男孩体重140斤,患上脂肪肝

### 目前烟台糖尿病和高血压患者已低至6岁

本报8月23日讯(通讯员 邢守林 记者 孔雨童) 一名11岁男孩,因为饭量大加上爱吃零食,体重达到140斤,还被查出患有脂肪肝。烟台市妇幼保健院医生称,小儿成人病已经日益严重,目前烟台糖尿病和高血压患者的年龄被已低至6岁。

22日,在烟台市妇幼保健院,记者见到了11岁的男孩小林。跟普通的孩子相比,身高一米三几的小林明显偏胖,体重已经达到140斤,还查出了脂肪肝。

小林的家人介绍,因为他们平时忙于生意,顾不上小林。从8岁开

始,小林慢慢发胖,除了每顿吃两大碗饭,几乎不吃蔬菜,还一天到晚地吃各种膨化油炸的零食。因为身体胖,小林越来越不爱活动,晚饭后就坐在沙发上看电视。“孩子在学校也不太跟同学们一起玩。”这些都引发了家长的担忧。

烟台市妇幼保健院的儿童保健科嵇玉华副主任告诉记者,根据妇保院近年的统计,烟台市患糖尿病和高血压的孩子最小的是6岁,像小林这样的孩子几乎每个月都能看到。

“现在都是独生子女的家庭,但

作为家长改变孩子的生活方式很有必要。”嵇主任提醒家长,首先在饮食上先要管好孩子,纠正他们不健康的饮食习惯;另外就是鼓励孩子坚持锻炼,每天起码做一个小时的运动。

“脂肪肝患者,还是以查体发现为主,早发现早治疗,但是小孩查体在烟台还是很少见。”嵇主任指出,主要还是意识达不到。作为家长,如果孩子过胖,应给孩子做好每年或几年一次的健康体检,将病患及早扼杀在摇篮里,不要等到病发时才补救。

## 公告

蓬莱市登州汽车租赁有限公司注册公告  
37068422800  
1839即日起  
注销,特此公告!

## 公告

因公司发展需要,经工商行政管理部门核准登记,烟台东源风电集团有限公司已于2011年8月19日正式更名为:大唐桂冠山东电力投资有限公司。公司法定代表人由“袁正方”变更为“王作青”;经营范围由“风力发电项目的投资,风力发电技术的研究、咨询”变更为“电力项目投资及经营管理,电力技术的研究、咨询”;注册地址由“烟台开发区长江路168号”变更为“烟台高新

区海天路西侧”,公司其他信息,如地址、电话、传真、账号等均保持不变。

自更名之日起,原以烟台东源风电集团有限公司名义签订的合同等相关法律文件项下烟台东源风电集团有限公司的权利与义务,原烟台东源风电集团有限公司的所有债权债务等均由大唐桂冠山东电力投资有限公司承接。特此公告!

大唐桂冠山东电力投资有限公司

2011年8月24日

### 猪肉价格高,鸡鸭来上阵

## 今年中秋礼盒鸡鸭制品唱大戏

本报8月23日讯(记者 孙芳芳) 临近中秋,商家们又迎来了黄金季。在港城各大商场和超市内,口味多样的月饼礼盒早早地摆上了货架。除了月饼以外,备受关注的还有各种包装精美的肉制品礼盒。走访中记者发现,由于今年猪肉价格较高,不少品牌的肉制品礼盒里鸡鸭制品唱起了“大戏”。

“不同价位的都有,而且礼盒里面有各种不同口味的肉制品,送朋友、送老人都很好。”23日上午,在市区一家大型超市内,各种包装精美的肉

制品礼盒被摆在显眼的位置,促销员正在向消费者介绍。

“每年过中秋的时候都会给老人买几个礼盒,以前一般都是猪肉的产品多,看看今年不少礼盒里面都加进了鸡鸭产品。”23日上午,市民刘先生正在超市中挑选礼盒,他仔细查看了一下礼盒的产品表发现,今年的肉制品礼盒里鸡爪、鸡翅、酱鸭等产品多了。

随后,记者查看了超市中不同品牌的肉制品礼盒发现,不少礼盒里鸡鸭制品唱起了大戏。在一种名为“合家乐”的礼盒内,有一只450g的

陈香鸡,还有140g的酱香鸡爪。其他的肉丸、火腿、香肠等则多为猪肉和鸡肉的混合制品。而在另外一种品牌的肉制品礼盒中,则装有一只450g的乡土鸡、鸡蛋和松花蛋为主要原料的蛋花肠、凤爪等,纯猪肉制品仅有一种火腿。记者发现,在超市中摆放的肉制品礼盒中,大都有酱鸭、卤鸡翅、烤鸭等鸡鸭品种。

“今年猪肉价格偏高,生产厂家可能会考虑到成本问题减少部分猪肉产品,增加一些鸡鸭产品。”超市内某品牌肉制品的销售人员称。



